PROTOKÓŁ 

Z  XVIII SESJI RADY MIEJSKIEJ W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM 
W DNIU 29 kwietnia  2008 roku 
Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego 
w Nowym Dworze Gdańskim.

Przewodniczący Rady Miejskiej powitał obecnych na sesji: radnych, sołtysów, przedstawicieli Urzędu Miejskiego, jednostek organizacyjnych Gminy i zaproszonych gości - wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do protokołu. Powitał także nowo wybranego sołtysa Kępin Małych. Na podstawie listy obecności Radnych stwierdził prawomocność obrad – obecnych było 13 radnych (nieobecni A.Kos 
i J.Michalski - doszli w trakcie obrad). 

Sekretarzem Obrad został przy 12 głosach „za’ i 1 ‘wstrzymującym’ Radny Jarosław Hnatiuk.

Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie – 13 głosów ‘za’.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad oraz wnioski do niego:

· Burmistrza o wprowadzenie dodatkowego projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu Zaproponował wprowadzenie go do porządku jako punkt 16.
· Poinformował, że w związku ze stanowiskami wypracowanymi przez Komisje w sprawach skarg na Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i Dyrektora ABK - stanowisko Rady Miejskiej musi zostać podjęte w formie uchwały w związku z tym zaproponował wprowadzenie 2 projektów uchwał:
1) w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego

2) w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Administracji Budynków Komunalnych 

Ponieważ wniosek o wprowadzenie dodatkowych projektów nie wpłynął w wymaganym ustawą terminie 7 dni przed sesją - zmiany do porządku musza zostać wprowadzone poprzez głosowanie.

W związku z powyższym wprowadzenie poszczególnych projektów poddane zostało pod głosowanie - każdy kolejno uzyskał jednomyślny wynik 13 radnych ‘za’. Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzenie projektów do przesłanego porządku obrad jako punkty 16,17 i 18.
Cały porządek obrad poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’ (doszedł J.Michalski):
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarza Obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego dla nauczycieli poszczególne stopnie awansu zawodowego, wysokości stawek i szczegółowe warunki przyznawania dotacji dodatków, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród i nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego
7. Projekt uchwały w sprawie ustalania opłat za niektóre świadczenia w publicznych przedszkolach samorządowych.

8.Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz ustalenia stawek dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych szkół podstawowych o uprawnieniach szkół publicznych.

9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach (zespołach szkół), w tym ustalenia wysokości opłat.

10.Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy „Rondo Jana Pawła II” dla ronda w Nowym Dworze Gdańskim.

11. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność gminy.

12. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański do Pomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej.

13.Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański do projektu pod nazwą „Aktywność społeczno-zawodowa mieszkańców źródłem rozwoju Gminy Nowy Dwór Gdański”.

14.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

15. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.

16. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.

17. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora ABK.

18. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

19. Informacje z działalności za 2007 rok:

19. 1.Administracji Budynków Komunalnych;

19.2.Żuławskiego Ośrodka Kultury;

19.3.Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy;

19.4.Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej;

19.5.Straży Miejskiej;

19.6.Spółki z o.o.: ”Szop” i ŻTBS;

19.7.Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;

19.8. Niepublicznych placówek oświatowych;

19.9. Sprawozdanie z rozliczenia dotacji na utrzymanie gminnych obiektów sportowych  
          ul.Warszawska 22

20. Rozpatrzenie sprawozdania z realizacji budżetu miasta i gminy za 2007rok.

21. Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Nowego Dworu Gdańskiego.

22.Sprawozdania z działalności Komisji Rady za 2007 rok.

23. Informacja z działalności Burmistrza.

24. Sprawy różne.


4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny L.Głowacki poinformował o udziale przedstawicieli Gminy w Mistrzostwach Polski w Piłce Siatkowej - 

poziom innych drużyn był bardzo wysoki. Nasz drużyna zajęła 19 miejsce i jeżeli będzie przychylność Pana 
Burmistrza postaramy się następnym razem przywieźć więcej nagród. Nasza drużyna otrzymała także puchar za I miejsce w dopingu - dla wszystkich drużyn. 
Następnie wręczył Burmistrzowi materiały promocyjne przywiezione z Rumi.

Burmistrz pogratulował debiutu i występu. „Mam nadzieje ze za rok będzie to 15 miejsc w górę”.
Przewodniczący Rady - Gmina nasza została laureatem konkursu „Samorząd przyjazny oświacie”. Po odbiór statuetki pojechała delegacja: Ja, i Burmistrzowie. Jest to drugie wyróżnienie dla nas w tej kategorii, co jest wspólnym wysiłkiem całej naszej oświaty.

Radny R.Kozłowski - chodzi o odpowiedzi na moje interpelacje zgłaszane od początku roku. Były 4, a mnie satysfakcjonuje odpowiedź tylko na jedną- dotyczącą ruchu 2 kierunkowego na ulicy Kościuszki. Ale następne ponawiam:

1)podcinka i pielęgnacja drzew. Ja ten temat poruszyłem nie bez kozery i zostałem odebrany źle. Chodziło o powołanie grupy ludzi, która zweryfikowałaby co, gdzie wyciąć, gdzie posadzić. Wnioskuje nadal o powołanie takiej Komisji;

2)referat Rozwoju i Promocji - prosiłem o przedstawienie wszystkim Radnym- nie tylko Kozłowskiemu jak kosztowo przedstawiają się wydatki na projekty, jakie środki z tego tytułu spływają. Dostałem informację dotyczącą wydatków na promocję, które znałem. Informacja miała dotyczyć czego innego i miała być przedstawiona wszystkim radnym;

3)teren byłego ogrodnictwa przy ulicy Dworcowej - chodziło mi o podanie konkretnej daty, kiedy rusza prace dotyczące zagospodarowania tego terenu i nie na budownictwo wielorodzinne przez dewelopera, tylko budownictwo jednorodzinne. Nie może być tak, że decyduje się o tym w wąskim gronie w zamkniętym gabinecie, a tak tworzy się wysypisko śmieci;

4)mówi się o koncepcji zagospodarowania terenu ulic Dworcowa-Koścuszki, ulica Morska - jest to najlepsza ulica w mieście. Proszę o odpowiedź, kiedy będzie zrobią dokumentacja najgorszej drogi w mieście: ulic Obrońców Westerplatte, Bałtyckiej?
5)inwestycje 2008 roku- kiedy to zostanie zrobione? Zbliża się sezon, a z tego co wiem, nie zostały ogłoszone konkursy na inwestycje drogowe m.in. na ul.Sikorskiego.

Burmistrz- jeżeli chodzi o drzewa, to trwają przygotowania do zwołania konferencji zaplanowanej na 18 czerwca dotyczącej utrzymania zieleni z udziałem ekspertów i zespołu powołanego przez Urząd.  Głównym celem będzie wypracowanie modelu opieki nad drzewostanem na terenie Miasta i Gminy. Na pozostałe - odpowiem na piśmie.

Radny L.Głowacki - na jakim etapie jest budowa ścieżki rowerowej? Otrzymałem odpowiedź dotyczącą oczyszczania, ale nie otrzymałem odpowiedzi, czy firmy sprzątające mogły podnieść stawki dla odbiorców indywidualnych od 1 stycznia? Czy mogły to zrobić dopiero od chwili podjęcia i uprawomocnienia naszej uchwały?
Oświetlenie - zgłaszałem temat w Referacie. Ale próbuje mi się wmówić, że zapalające się o 19.45 lampy są to lampy atmosferyczne. Teraz to już się zmieniło, ale czy tak powinno być, że musi to trafić do Pana? Czy pracownik za to odpowiedzialny nie powinien tego pilnować? A robi się widniej. A podejrzewam, że nie dzieje się to tylko na moim rejonie.

Pytanie do Pana Juszczyka: zniszczone zostały ciężkie słupki ogrodzeniowe i ławki, ciężkie kosze zakładane są na budki telefoniczne. Robi to nasza grzeczna młodzież. Zadałem pytanie, czy rodzice zostali ukarani karami pieniężnymi za wagarowanie? Dostałem informację o upomnieniach - z tego, co wiem w szkole podstawowej tego problemu nie ma, albo takich informacji się nie przekazuje. Wiem, że te dzieci do szkoły przychodzą na obiad.

Ulica Sportowa, Sikorskiego - są one zaplanowane do realizacji. Jest początek maja, ale są tam prace, które może nam utrudnić jesień i niesprzyjająca pogoda. Ale co z bieżącym utrzymaniem dróg? Jest masa dziur w ulicach, np. ulica Morska koło PKS. Lustro przy ulicy Podmiejskiej - widzę, że Radny Kozłowski temat odpuścił, ale w Marynowach się takie lustro pojawiło.
Ścieki - miałem zapewnienie Prezesa „Szop” o podłączeniu do kanalizacji ulic Długiej, Słonecznej. Nie wiem czyja to wina, ale 2 razy dziennie z szamba na terenie Gimnazjum samochód z „Szop-u” wypompowuje ścieki.

Sprawa Pańskiego pracownika - jeżeli przychodzi człowiek z miasta i otrzymuje informację, to uważa że tak jest. Sprawa dotyczy przepisania umowy dzierżawy garażu przy ulicy Drzymały.

Burmistrz - temat ścieżek monitorujemy. W projekcie nr 5 jest kwota na ten cel wyszczególniona. Wszystko przebiega zgodnie z planem, a nas interesuje odcinek Nowy Dwór Gdański-Tujsk.

Cieszy zainteresowanie radnych stanem dróg, ale wiemy jakie drogi przejęliśmy od Powiatu. Można podawać daty konkretne zrealizowania czegoś, ale życie niesie swoje problemy i zmiany. Jeżeli chodzi o ulicę Sikorskiego, Sienkiewicza, Obrońców - potrzebne są uzgodnienia, co do podłączenia gazu. Nie chcemy robić podwójnej roboty, bo gazownicy będą kłaść gaz w marcu 2009 roku. Po podpisaniu porozumienia wydamy uzgodnienia dla gazu. Możemy to robić etapami- chodnik nowy tam, gdzie nie będzie rur - pozostałą część w przyszłym roku. Rura pod ulicą położona będzie podczas remontu prowadzonego przez Gminę, żeby potem nie ruszać nawierzchni.
Proszę wyhamować ze swoimi emocjami, bo nie wszystko jest tak, jak Panowie mówią. Jeżeli chodzi o te ulice, to do czasu uzgodnienia „z gazem” nie ma możliwości podania daty realizacji tego zadania. Na pozostałe -w uzgodnieniu z radcą uzupełnimy odpowiedzi. Oświetlenie - pracownik został upomniany 
i poinformowany, jak ma rozmawiać z Zakładem Energetycznym.

M.Rzeczycki Prezes „Szop” - brak jest podłączenia przepompowni do prądu. Robię ten wywóz na własny koszt. Ulica Długa -2 mieszkańców dostało upomnienia i dalsze działania prowadzone będą ze Strażą Miejską i pracownikiem Urzędu.

S.Juszczyk - na poprzednie zapytania z sesji udzieliłem odpowiedzi i może zabrakło informacji, że kar pieniężnych Gmina nie nakładała. W 36 przypadkach pozbawiono uczniów stypendium, w 8 przypadkach były to upomnienia dla rodziców. Może to mało, ale jeżeli z pozostałych 2 gimnazjów takie informacje nie wpływają, to być może te szkoły sobie radzą. Z Gimnazjum Nr 1 wpłynęło 8 wniosków, ale nie wiemy, który przypadek kwalifikuje się do kary pieniężnej. Od przyszłego roku ma być wprowadzona skuteczniejsza kontrola realizacji obowiązku szkolnego, mają być bardziej restrykcyjne działania.  Ale jest też drugi temat- oni chodzą na wagary, ale przychodzą na obiad, bo są głodni. Ale są to takie rodziny, że nakładanie kar nic nie da, bo oni tego nie zapłacą. Większy udział powinna mieć szkoła- gdzie są nauczyciele wspierający, których jest w szkołach coraz więcej, pedagodzy? Nie wyobrażam sobie sytuacji, żeby nie zapoznać się z sytuacja rodzinna poszczególnych uczniów - zwłaszcza tych, co mają problemy. Trzeba może pomyśleć o większej ofercie zajęć pozalekcyjnych. Nie można wszystkiego zwalać na dom rodzinny czy środowisko.
Burmistrz -  od 4 maja przystępujemy do malowania pasów i remontu cząstkowego ulic.

Radny R.Kozłowski - dobrze, że rozpoczął Pan rozmowy z Zakładem Gazowniczym, może został Pan do tego zmuszony. Ale proszę o termin, kiedy zakończona gazyfikacja środka miasta. Była zrobiona dokumentacja na podłączenie do gazu budynków Urzędu, ŻOK, Starostwa i LO, ale w związku ze zmianą decyzji dokumentacja ta trafiła do kosza. Zakład gazowniczy trochę się za to na miasto obraził. Jeżeli chodzi o lustra- to nie odpuszczam tematu - ale dostałem odpowiedź, że będzie to zrobione na przełomie kwietnia i maja - więc czekam.

Burmistrz - nie wiem skąd to stwierdzenie, że Zakład Gazowniczy się na nas obraził. Zainteresowani podłączeniem składają wnioski, Gmina będzie partycypować, ale czy gaz ma być wszędzie - to kwestia ekonomii. Mamy plan ciepłownictwa, którego musimy przestrzegać.
Radny R.Kozłowski - ja proszę o wsparcie miasta, aby tę inicjatywę zakończyć. A skąd to wiem? Od Pana Zgondka i Leppera.

Radny I.Werbowski - kiedy będzie równiarka i kiedy ruszy ona w teren?

S.Juszczyk - totalna krytyka Miasta w działaniach z Zakładem Gazowniczym - jeżeli chodzi o tę część, to Zakład Gazowniczy robi inwestycje tam, gdzie ma interes. Jeżeli chodzi o inne tereny, gdzie wg radnego są chętni, to z informacji Dyrekcji zakładu wynika, że na bardzo długim odcinku budowanym przez Zakład Gazowniczy jest tylko kilku zainteresowanych. Jest sporo zaślepionych wyjść, a oni patrzą na rentowność.

Równiarka ruszy niebawem, tylko że na to są ograniczone środki finansowe. Jako priorytet jest droga z płyt yomb z przerośniętymi poboczami, droga gminna w Osłonce do 2 gospodarstw. Dopiero po tym można realizować drogi do pól. Ale patrzmy na to, że jeżeli nie będziemy prowadzić ścinki poboczy, to stan tych dróg będzie się pogarszać.
Radny I.Werbowski - trzeba było mówić przy budżecie, że mamy szukać środków na równiarkę, bo są drogi, których nie da się wyrównać ciągnikami. Pieniądze były tak zaplanowane, aby równiarka była przynajmniej 
1 dzień w każdym sołectwie.

Radny S.Zakrzewski - Kmiecin jest bardzo ładną miejscowością, ale są miejsca, które ją szpecą - chodzi o przystanek, który stoi już jakiś czas, a podestu nie ma do dziś. W referacie tym należy albo 5 osób zwolnić, albo zatrudnić.

Jako największa wieś w Gminie nie mamy świetlicy, która została wykorzystana na lokal mieszkalny.

Kanalizacja - czyj to jest błąd?  Zadanie jest na ukończeniu, ale nikt nie powiedział mieszkańcom, że muszą na własny koszt zrobić projekt studzienek. Są to koszty i nie wszystkich zmusimy do podłączenia.
Wiadukt - na zjeździe są duże dziury, które trzeba omijać slalomem, co powoduje duże zagrożenie dla ruchu na tej drodze.

W całym Kmiecinie są pozapadane ulice po wielu remontach i wykopach, jakie były ostatnio tam robione.
Środki na sołectwa - budżet jest już uchwalony, ale do dziś nie wiadomo, jak zostały one podzielone.

Burmistrz - dziwi mnie pytanie Pana radnego, bo każdy sołtys zna kwotę, są już propozycje sołectw na wydatkowanie tych środków.

Kanaliza - też mnie zdziwiło to, ale są to działki prywatne i Urząd Miejski nic tu nie może zrobić. Ale jest możliwość zgrupowania się sąsiadów i obniżenia kosztów geodezyjnych. Bo teraz Gmina na ma żadnej możliwości działania na tych terenach prywatnych.

M.Rzeczycki - wydanie warunków na podłączenie przez Szop” jest nieodpłatne, podłączenie także-  opłatę pobieramy tylko  za inwentaryzację. A pod droga robione były przewierty, a nie przekopy, więc to zapadnięcie się drogi jest z innego powodu.

S.Juszczyk odpowiadając I.Werbowskiemu - jeżeli chodzi o równiarkę to najpierw robione będą te drogi, o których wspomniałem wcześniej. Rzucane jest hasło, a nikt tego nie liczy. Nie pamięta się o ratowaniu istniejących substancji. Tylko nie wiem, czy tych środków starczy na wszystkie zgłaszane potrzeby.

Radny K.Szewczyk - droga w Marynowach z płyt yomb została uszkodzona podczas kampanii buraczanej. Myślałem, że to jest zrobione, ale stoi to do dziś w martwym punkcie. Jak Pan się na to zapatruje? Co zamierza zrobić, bo zainteresowani dopytują się.
Drugi temat to droga Rychnowy-Malbork- chodzi o wystąpienie do Powiatu, ponieważ robią tę drogę po kawałku. Zaczynają, nie kończą i........zostawiają. Chodzi o  to, jakie mają plany w związku z ta drogą.

Burmistrz- na sprawę pierwszą odpowiem w punkcie ‘sprawy różne’ a w drugim - będę interweniował w Starostwie i Radnego poinformuję.

S.Juszczyk - to jest chyba taka taktyka Powiatu, bo podobny przypadek występuje na drodze Jazowa-Wierciny. Robią ścinkę poboczy, potem to zostawiają i to leży.

Radny J.Michalski - było kilka spotkań w sprawie RPO, miało być podpisane porozumienia Powiatu z samorządami gmin, ale były też pewne wątpliwości, co do przystąpienia do tego.

Burmistrz - były spotkania- jutro jest ostatnie u Starosty. Porozumienia nie podpisało Ostaszewo, Krynica Morska. W sprawie Osi 8.2 jest pismo CWŻ do samorządów, aby nie uczestniczyły w tej osi samodzielnie, bo Związek zamierza aplikować. W 90% przypadków samorządów o drogi aplikują powiaty. Jutro temat powinien się rozstrzygnąć.

Radny J.Michalski -temat przycinki drzew - Pan Kozłowski chciał dobrze, ponieważ powinniśmy uchronić się od nadmiernego wpływu organizacji z zewnątrz na decyzje Pana Burmistrza. Powoduje to pewne ubezwłasnowolnienie i stąd ta propozycja. Prosiłbym o informację: mówi się o opracowaniu projektu, ale kto to zrobi, za jakie pieniądze i czemu ma to służyć?

Burmistrz - takie same pytanie zadałem na spotkaniu. Na organizowanej w czerwcu konferencji będą obecni przedstawiciele samorządów. Sprawa drzew to teraz temat na terenie całego kraju. A my nie możemy dopuścić do głębszej ingerencji, ponieważ jako Gmina mamy swoje ustawowe działania w tym zakresie.
Radny J.Michalski - w nawiązaniu do wypowiedzi Radnego Zakrzewskiego trzeba pomyśleć o zabezpieczeniu pomieszczeń dla ludzi, którzy znajdą się w trudnej sytuacji losowej np. pożar. Chodzi np. o ostatni przypadek i umieszczenie pogorzelców w internacie - jest to często gra i rozmowa pozorów. Ustala się coś, co z góry wiadomo, że nie zostanie zrealizowane - do końca maja budynek nie zostanie wyremontowany.

Ulica Sportowa - na jakim jest to  etapie? Kiedy nastąpi dokończenie budowy chodnika i parkingu przy ulicy Drzymały?

Burmistrz - jesteśmy w przededniu ogłoszenia przetargu, przygotowany jest kosztorys. Sprawa ulicy Drzymały - odpowiem w punkcie ‘sprawy różne’.

S.Juszczyk - problem mieszkań na wypadek klęsk jest to poważny problem i trudno znaleźć szybko sensowne rozwiązanie. W tym roku były już 3 takie tragedie, które dotknęły 9 rodzin. Co roku jest gorzej, bo nie mamy już takich wolnych pomieszczeń. A trzymanie wolnego lokum mija się z celem, ponieważ są one zajmowane przez dzikich lokatorów. A Gmina jest w tym przypadku ubezwłasnowolniona. Myślę, że chodzi o znalezienie rozwiązania alternatywnego np. zakup 2-3 domków na kółkach, gdzie przez 3-4 miesiące można mieszkać. Mamy zmiany do budżetu, gdzie jest kwota 150 tys. złotych na remont spalonego budynku, ale zastanówmy się, czy nie zwiększyć tych środków i przeznaczyć je na zakup 2-3 takich „domków’. Ale należy się zastanowić, gdzie je trzymać w czasie, gdy nie będą one eksploatowane.
przerwa w obradach

(w obradach uczestniczą wszyscy radni)
stanowiska komisji do poszczególnych projektów uchwał -w załączeniu do protokołu
5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Komisje nie wniosły uwag

Radny S.Zakrzewski - proponuję usunąć z projektu i przekazać do dalszych rozważań Komisjom temat „przebudowa układu komunikacyjnego ulica Dworcowa-Kościuszki” z kwotą 200 tys. złotych.

Radny R.Kozłowski - proponuje przerzucić to na ulicę Sportową, bo już wiemy, że te 600 tys. złotych w budżecie jest za małą kwotą, więc przerzucenie tych środków spowoduje zamknięcie tematu ulicy Sportowej.

Radny B.Rudziński - nie omawialiśmy tego projektu przebudowy i myślę, że powrót na Komisje spowoduje dogłębną analizę tematu i przemyślane zagospodarowanie tych środków. 

Świetlica w Tuji - została ona rozebrana, ale co za to? Nie mówię o obiekcie takim jak ma Lubieszewo, czy Marynowy. Mówimy o obiekcie kontenerowym. Czy działania Gminy idą w tym kierunku?

S.Juszczyk - obiecanie w tej chwili byłoby przedwczesne. Mamy obecnie 4 świetlice na 24 sołectwa. Mamy chęć, aby na ten cel brać środki z PROW - chociaż na ten cel nie zostały one jeszcze przyznane.
Priorytety to Stobna, Kępiny Małe, Starocin. Chodzi o to, żeby przy mniejszych środkach posadowić jak najwięcej obiektów, ale muszą one być wykorzystywane. Pole do popisu ma jest tu dla lokalnych społeczności. Ważnym elementem będzie utworzenie stowarzyszenia.

Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania poszczególnych wniosków z informacją, że w przypadku przyjęcia 1 wniosku, drugi nie będzie głosowany.

Wniosek S.Zakrzewskiego poparty przez B.Rudzińskiego przyjęty został 9 głosami ‘za’, 6 głosów ‘przeciw”.

Radny J.Michalski - z projektu uchwały ubyło 200 tys. złotych - czy możemy więc nad tym projektem procedować?

Skarbnik Gminy - na ten cel miał być wzięty kredyt, więc trzeba zmniejszyć kwotę przychodów, wydatków i automatycznie dokonać zmian w załącznikach.

Po wprowadzeniu zmian wynikających z przyjętego wcześniej wniosku projekt został poddany pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 ‘za’, 1 ‘przeciw’, 2 ‘wstrzymujące’. Uchwała otrzymała Numer 127/XVIII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.
6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego dla nauczycieli poszczególne stopnie awansu zawodowego, wysokości stawek i szczegółowe warunki przyznawania dotacji dodatków, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród i nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.
Przewodniczący Rady przedstawił autopoprawkę Burmistrza zgłoszoną do projektu o dopisanie w § 14 ust. 5.

Przedstawił także wniosek Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich o dopisanie w § 7 słowa „pisemnej” przed wyrazem „opinii”.

Radny L.Głowacki - w § 8 mamy załączoną tabelkę z dodatkami funkcyjnymi. Myślę, że skoro uchwała przewiduje to, to należałoby w projekcie organizacyjnym takie funkcje powołać i jest prośba do Pana Juszczyka, żeby rozeznał, czy jest to celowe i poinformował nas o tym na posiedzeniu Komisji.

Wniosek Komisji poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 ‘za’, 1’wstrzymujący. Uchwała otrzymała 
Numer 128/XVIII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

7. Projekt uchwały w sprawie ustalania opłat za niektóre świadczenia w publicznych przedszkolach samorządowych.

Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’. Uchwała otrzymała 
Numer 129/XVIII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

8.Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz ustalenia stawek dotacji dla niepublicznych przedszkoli i niepublicznych szkół podstawowych o uprawnieniach szkół publicznych.

Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’. Uchwała otrzymała 
Numer 130/XVII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

9. Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach (zespołach szkół), w tym ustalenia wysokości opłat.

Przewodniczący Rady przedstawił wniosek Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa 
o podniesienie opłaty w § 3 ust. 2 do 5 złotych.
Radny L.Głowacki - czy to wejdzie w życie w tym roku szkolnym?

S.Juszczyk - szanse, że będzie to opublikowane w Dzienniku Urzędowym do czerwca są minimalne.

Wniosek Komisji poddany pod głosowanie został przyjęty 7 głosami ‘za’, 6 ‘przeciw’, 2 ‘wstrzymujące’.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 7 ‘za’, 5 ‘przeciw’, 3 ‘wstrzymujące’. Uchwała otrzymała 
Numer 131/XVIII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

10.Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy „Rondo Jana Pawła II” dla ronda w Nowym Dworze Gdańskim.

Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’. Uchwała otrzymała 
Numer 132/XVIII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

11. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność gminy.

Komisje nie wniosły uwag.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’. Uchwała otrzymała 
Numer 133/XVIII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

12. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański do Pomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej.

Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska Komisji.
Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 9 ‘za’, 4 ‘przeciw’, 2 ‘wstrzymujące’. Uchwała otrzymała 
Numer 134/XVIII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

13.Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański do projektu pod nazwą „Aktywność społeczno-zawodowa mieszkańców źródłem rozwoju Gminy Nowy Dwór Gdański”.

Radny B.Rudziński - realizacja projektu - czy w jego ramach corocznie będzie transza środków 161 tys. złotych, czy ta grupa ludzi będzie taka sama?

Wyjaśnienie złożyła G.Dywizjusz - w latach następnych liczba tych osób będzie się zwiększać, bo jest to narazie na pół roku. Umowa zawierana jest i podpisywana na każdy rok.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’. Uchwała otrzymała 
Numer 135/XVIII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

14.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański.

Przewodniczący Rady przedstawił autopoprawkę zgłoszoną przez Burmistrza i wniosek zgłoszony przez Komisję Oświaty i Spraw Obywatelskich: o zmiany w zadaniu IV:

*W pkt 7  wykreślenie słów „naprawa i konserwacja istniejących” i dopisanie miejscowości Lubieszewo Pierwsze oraz zwiększenie szacunkowych kosztów do 7.ooo złotych. 
w pkt 7a dopisać miejscowość Stawiec i zwiększyć wydatki do kwoty 10.ooo złotych.
Radny S.Zakrzewski - zadanie 9. Czy Starostwo nie ma takich środków na ten cel?

S.Juszczyk - od lat zadania te są realizowane w hali przy ZS Nr 1. W pierwotnym Programie nie zostało to ujęte, ale była decyzja Gminnej Komisji, że w przypadku, gdy takie środki się znajdą wprowadzimy taką pozycję. Zadanie to jest prowadzone już teraz, a gdy uchwała wejdzie w życie będzie można zapłacić  osobie prowadzącej zajęcia.
Wnioski Komisji poddane zostały pod głosowanie: *W pkt 7  wykreślenie słów „naprawa i konserwacja istniejących” i dopisanie miejscowości Lubieszewo Pierwsze oraz zwiększenie szacunkowych kosztów do 7.ooo złotych - wniosek został przyjęty 12 głosami ‘za’, 3 ‘wstrzymujące’ 

- w pkt 7a dopisać miejscowość Stawiec i zwiększyć wydatki do kwoty 10.ooo złotych-wniosek został przyjęty 13 głosami ‘za’, 2 ‘wstrzymujące’.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała 
Numer 136/XVIII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

15. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 15 ‘za’. Uchwała otrzymała 
Numer 137/XVIII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

16. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała 
Numer 138/XVIII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

17. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora ABK.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 12 ‘za’, 3 ‘wstrzymujące’. Uchwała otrzymała 
Numer 139/XVIII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

18. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

Skarbnik Gminy-jest to projekt wprowadzony dodatkowo, ale w związku ze zmianą wprowadzoną do projektu nr 5 prosze o dokonanie zmiany w kwocie kredytu z 550 tys. złotych na 350 tys. złotych i zmianę w § 4.
Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała 
Numer 140/XVIII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.

19. Informacje z działalności za 2007 rok:
        19. 1.Administracji Budynków Komunalnych - została przyjęta bez uwag.

19.2.Żuławskiego Ośrodka Kultury - została przyjęta bez uwag.

19.3.Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy- została przyjęta bez uwag.

19.4.Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej- została przyjęta bez uwag.

19.5.Straży Miejskiej- została przyjęta bez uwag.

19.6.Spółki z o.o.: ”Szop” i ŻTBS- została przyjęta bez uwag.
        19.7.Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych- została przyjęta bez uwag.
       19.8. Niepublicznych placówek oświatowych- została przyjęta bez uwag.
       19.9. Sprawozdanie z rozliczenia dotacji na utrzymanie gminnych obiektów sportowych  
                    ul.Warszawska 22 - została przyjęta bez uwag.
Przewodniczący Rady - nie ma pytań do poszczególnych informacji, ale to nie znaczy, że Rada się z tym nie zapoznała- Komisje zapraszały szefów poszczególnych jednostek.

20. Rozpatrzenie sprawozdania z realizacji budżetu miasta i gminy za 2007 rok.

Radny S.Zakrzewski  - jakie zadanie nie zostały wykonane?

Burmistrz - kluczowymi są zadania inwestycyjne, które zostały wykonane w 99,8% i trudno będzie mi wskazać te 0,2%, a przyczyna pewnie była obiektywna.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Nowego Dworu Gdańskiego.

Przewodniczący Rady przedstawił uchwały RIO dotyczące pozytywnej opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007 rok oraz o wniosku Komisji Rewizyjnej.

21. Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Nowego Dworu Gdańskiego.

Projekt uchwały poddany został przez Przewodniczącego Rady pod głosowanie. Na sali obecnych jest 15 radnych. Projekt uzyskał następującą ilość głosów: 14 ‘za’, 1 ‘przeciw’. Uchwała otrzymała 
Numer 141/XVIII/2008 i stanowi załącznik do protokołu.
Burmistrz podziękował - przedstawił kilka informacji dotyczących wykonania budżetu. Szczegółowa informacja w załączeniu.
22.Sprawozdania z działalności Komisji Rady za 2007 rok.

Sprawozdania z prac Komisji w 2007 roku poddane pod głosowanie blokowo- zostały przyjęte jednogłośnie 15 głosów ‘za’.

23. Informacja z działalności Burmistrza.

Radny L.Głowacki - nie ma tu informacji dotyczącej podłączenia wody, czy jakieś działania zostały w tym temacie podjęte?

Burmistrz - prowadzone są rozmowy  z CWŻ, przygotowywana jest dokumentacja i do końca maja musimy podjąć decyzję. Nasza decyzja, to decyzja, czy nasz udział w inwestycji będzie dotyczył wszystkich brakujących miejsc, czy tylko częściowo.

Radny S.Zakrzewski - brak informacji o fuzji TBS z Malborkiem.

Burmistrz - trwa zakończenie prac w Malborskim TBS nad raportem. Mówi się coraz głośniej o możliwości sprzedaży zasobów TBS, ale nie będziemy bezczynnie czekać- prowadzone są działania.

24. Sprawy różne.


W związku z odejściem na emeryturę Sekretarz Gminy z dniem 29 kwietnia 2008 roku Przewodniczący Rady w imieniu całej Rady złożył podziękowania i życzenia.

Następnie przedstawił sprawy, jakie wpłynęły do Rady Miejskiej:

-pismo p. H.Idzik skierowane do Wojewody Pomorskiego informujące, że nie zgadza się ze stanowiskiem Rady Miejskiej podjętym na poprzedniej sesji. Narazie brak jest odzewu na nie;

-sprawa wodociągu i pisma Pana I.Antonowicza. Mamy pismo Burmistrza w tej sprawie. Komisje pismo to analizowały, więc informacje zawartą w piśmie można przyjąć jako stanowiska Komisji w tej sprawie.

Radny L.Głowacki - myślę, że to pismo nie może odzwierciedlać naszej odpowiedzi. Zwróciłem się na poprzedniej sesji do Pana Burmistrza, aby brać pod uwagę także mieszkańców ulicy Jaśminowej w Nowym Dworze Gdańskim i innych, którzy to robili taką inwestycję na własny koszt.
Radny A.Kos - na Komisji mówiliśmy o tym, głos Wiceprzewodniczącego też był brany pod uwagę, ale chodzi o to, co można zrobić, a nie o zaszłości. Myślę, że powinniśmy takie stanowisko zająć.

Radny J.Michalski - ile to będzie kosztować i kto to zrobi?

Burmistrz - kosztorys opiewa na 250 tys. złotych i jest propozycja pół na pół. Jest także możliwość dokonania zamiany w 3 letnim planie inwestycyjnym CWŻ - przeniesienie mniej pilnych zadań na drugi okres 3 letni. W najbliższym czasie zostanie to wyjaśnione. Na dziś koszt opiewa na około 250 tys. złotych i propozycja udziału po 50%. Jeżeli Gmina zainwestuje w to, wówczas wzrośnie udział Gminy w Spółce.

Radny A.Kos - czy przewidywany jest udział mieszkańców? Ilu ich jest?

Burmistrz - koszt to około 1-2 tys. złotych od gospodarstwa w układzie także ratalnym. Ile jest tych gospodarstw? Tak na szybko  to kilkanaście. Szczegóły podam za kilka dni.

Radny L.Głowacki - chodzi mi o nierówne traktowanie mieszkańców. Niektórzy płacą 1 tys. złotych, inni całe 100% kosztów.
Przewodniczący Rady - stanowiska nie przyjmujemy, a sprawę kierujemy na Komisje zgodnie z sugestią Radnego L.Głowackiego.

Radny A.Kos - proponuję to przegłosować, bo należy udzielić odpowiedzi zainteresowanemu.

W wyniku głosowania 1’za’, 6 ‘przeciw’, 7 ‘wstrzymujących’ treść stanowiska nie została przyjęta. Sprawa została powtórnie skierowana do Komisji Rady w celu zajęcia stanowiska i przedstawienia go na najbliższej sesji. Takie pismo zostanie skierowane do zainteresowanego.

-temat wyrwanych słupków - do wiadomości otrzymałem meilem skargę mieszkańca miasta skierowaną do Policji i odpowiedź Komendanta Policji na ten list;

-otrzymaliśmy opracowany dokument „Oświata 2007 w liczbach”;

-otrzymałem dziś pismo Panów P.Kos i A.Malinowskiego, którzy wyrażają niezadowolenia ze stanowiska podjętego przez Radę na poprzedniej sesji;

-podziękował Stowarzyszeniu ze Stobna i ZSDP Marzęcino za zorganizowanie spotkania z twórcami nagrodzonego Oskarem filmu „Piotruś i Wilk”

-przypomniał o mijającym terminie składania oświadczeń majątkowych przez radnych;

-przypomniał o złożeniu informacji nt. postępu prac przy sprzedaży działek przy ulicy Polnej.
Burmistrz - sprawa toczy się bardzo szybko, życie toczy się także i powstają nowe sytuacje. Powstał projekt podziału terenu na 5 działek. Następnego dnia wpłynął wniosek o zakup całości terenu przez 1 mieszkańca miasta. Rozpatrzymy, co nam się opłaca- przesunie to trochę w czasie sprzedaż, ale bez względu na wybór koncepcji na przełomie lipca-sierpnia temat będzie zrealizowany.

-sprawa Państwa Dekańskich - na poprzedniej sesji Rada zajęła stanowisko, ale wpłynęła skarga do Wojewody Pomorskiego, że ich skarga nie została załatwiona w terminie. Nie przyjmują do wiadomości naszych pism przesyłanych w trakcie prac Rady nad sprawą. Wpłynęło to już po Komisjach, skierowałem to do radcy prawnego w celu zasięgnięcia opinii, co do dalszego toku postępowania. 

D.Olszak - Wojewoda nakłada na nas termin na udzielenia odpowiedzi do 5 maja b. roku. Rada Miejska powinna w dniu dzisiejszym zobowiązać Przewodniczącego Rady, który przy mojej pomocy takiej informacji Wojewodzie Pomorskiemu udzieli.

Rada nie wniosła uwag do takiego sposobu załatwienia sprawy.

Przewodniczący Rady- ostatnio podjęliśmy decyzję o przekazaniu sprawy Państwa Dekańskich, p.Kowarsz i p.Kiedrowskiego do Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa i ten plik dokumentów proponuję dostarczyć Komisji jako materiały uzupełniające. Apeluję też do Komisji o przystąpienie do pracy i przygotowanie stanowiska jak najszybciej, aby projekt stanowiska był przed posiedzeniami Komisji i sesją.
E.Kościńska - chodzi o ulicę Łąkową i Sadową. Ma ona ponad 30 lat, jest to droga z płyt yomb. Odbyło się spotkanie z władzami miasta, była obietnica przełożenia tych płyt. Jest tam błoto z uwagi na to, że pod sklep podjeżdżają samochody dostawcze, powstałe dziury ludzie zasypują, czym się da. Usłyszałam informacje Burmistrza, że bieżąca naprawa zacznie się 5 maja i chcę usłyszeć, czy ta ulica będzie robiona.

Jest Uchwała Rady z 1997 roku dotycząca utrzymania czystości i porządku i posiada zapis dotyczący możliwości hodowania gołębi. Jest nowa Uchwała z 2003 roku, w której jest zakaz trzymania zwierząt, ale nie ma nic na temat gołębi. Jak to wygląda na dziś?

Kiedy w mieście będzie znów publiczne WC?

Burmistrz - ulica Łąkowa i Sportowa- remonty bieżące rozpoczną się po weekendzie majowym. Ulicę Łąkową odwiedzimy i poprawi się jej stan. jest problem ulicy Sportowej, Jaśminowej- których nie ma.
Jeżeli chodzi o publiczne WC to planujemy ustawić toalety typu „toy toy”

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że kwestia hodowli gołębi uregulowana jest w § 22 Uchwały Rady Miejskiej Nr 297 z marca 2006 roku.

B.Klein Przewodniczący PZERiI poinformował o organizowanym w dniu 8 maja zjeździe delegatów związku.

Radny S.Zakrzewski - środki w budżecie na równiarkę są i proszę Pana Burmistrza o zastosowanie się do zapisów - najpierw wyrównanie dróg, a potem ścinka poboczy.

Radny L.Głowacki - wiata przystankowa na ulicy Morskiej 

Burmistrz odpowiedział, że została wyremontowana.

Radny R.Kozłowski - w czasie głosowania projektu uchwały pani dyrektor niepublicznego przedszkola nie została dopuszczona do głosu proszę więc, żeby mogła teraz przedstawić swoje uwagi.
B.Łukawska dyrektor niepublicznego przedszkola „Wesołe Smerfiki”- mamy uwagi do zapisów § 5 uchwały, bo jest to zbyt duża ingerencja w naszą działalność gospodarczą. Nie mamy możliwości wglądu w projektu uchwał i dlatego musimy interweniować w RIO i teraz też tak zrobimy. Prosimy o przekazywanie projektów, mamy także swoje skrzyneczki. Dziś jest informacja o działalności jednostek, a nie dostaliśmy tej informacji, tak jak inne jednostki.

Przewodniczący Rady zaapelował do Burmistrza o jednakowe traktowanie dyrektorów jednostek.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął obrady XVIII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 29 kwietnia 2008 roku o godzinie 14.00.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: A. Żurawska-Fiałek
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